



Najnovije vesti

Dobro došli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova. Sada ćemo vam dati pregled aktuelnih vesti o aktivnostima suda, a imaćete priliku i da postavljate pitanja.

Ovim brifingom obuhvaćena su zbivanja u postupcima od 14. decembra 2023, uključujući odluke donete tokom zimske sudske pauze, koja je trajala do 5. januara. Tokom pauze Specijalizovana veća su i dalje radila i sve službe su nastavile sa svojim aktivnostima.

U predmetu protiv Hadžija Šalje, sudija za prethodni postupak doneo je 14. decembra odluku da će radni jezik u tom predmetu biti engleski, što su zatražili i tužilaštvo i dežurni branilac g. Šalje. Na prvoj statusnoj konferenciji održanoj 15. decembra, g. Šalja je rekao da želi da se izjasni o krivici i potom izjavio da nije kriv ni po jednoj od tri tačke optužnice.

U istom predmetu, sudija za prethodni postupak doneo je 19. decembra okvirnu odluku o obelodanjivanju dokaza i povezanim pitanjima. U toj odluci su, između ostalog, određeni rokovi za januar i februar u kojima tužilaštvo treba odbrani da dostavi razne kategorije dokaza. Taj postupak se naziva postupkom obelodanjivanja.

U skladu s ranijim zahtevom tužilaštva da se g. Hadžiju Šalji, g. Januziju i g. Bahtijariju sudi u okviru istog predmeta, sudija za prethodni postupak izdao je 14. decembra usmeni nalog u kojem je tužilaštvu naložio da do 12. januara podnese spojenu optužnicu.

Sekretar suda u decembru je imenovao Džonatana Elistana Risa za branioca g. Januzija, a u januaru Felisiti Geri za branioca g. Ismeta Bajtijarija i Tobija Kedmana za branioca g. Hadžija Šalje.

U predmetu *Thaçi et al.*, pretresni panel je 15. decembra u dve zasebne odluke naložio dalji pritvor Hašima Tačija i Kadrija Veseljija.

U slučaju obojice optuženih sudije su zaključile da i dalje postoji opasnost da će ometati postupak i izvršiti nova krivična dela protiv lica koja smatraju protivnicima OVK, uključujući svedoke koji su svedočili ili bi mogli da svedoče u ovom predmetu. Pretresni panel je ostao pri stavu da se te opasnosti mogu umanjiti isključivo primenom režima nadzora komunikacija kakav postoji u pritvorskom objektu Specijalizovanih veća, uključujući mere koje je panel nedavno naložio.

U istom predmetu, pretresni panel je 15. decembra delimično odobrio zahtev tužilaštva da se u dokazni spis usvoje pismene izjave određenih svedoka, među kojima su i svedoci koji su svedočili u drugim predmetima a koji su u međuvremenu preminuli.





Prema Zakonu o Specijalizovanim većima koji je usvojila Skupština Kosova, iskazi dati pred MKSJ i kosovskim sudovima mogu se usvojiti u suđenjima na ovom sudu. U skladu s tim, Pravilnik o postupku i dokazima predviđa da se pismeno svedočenje lica koja su u međuvremenu preminula može prihvatiti ukoliko se sudije uvere da su "izjava, snimak ili transkript *prima facie* pouzdani ...".

Kao i u slučaju svih drugih dokaza, na sudijama je da tokom suđenja, imajući u vidu ukupne okolnosti predmeta, utvrde koju će dokaznu snagu i vrednost pridati takvim izjavama.

Dana 18. decembra, pretresni panel u predmetu *Tači i drugi* odobrio je tužilaštvu da, u skladu sa Pravilnikom a u cilju zaštite jednog svedoka, dodatno rediguje određene oslobađajuće dokaze.

Dana 19. decembra, pretresni panel delimično je odobrio zahteve Krasnićijeve i Seljimijeve odbrane da ulože žalbu na odluku o tome da li se određene ranije izjave optuženih mogu usvojiti kao dokazi. Predsednica Specijalizovanih veća dodela je ovo pitanje na rešavanje panelu Apelacionog suda u sastavu sudija Mišel Pikar, sudija Emilio Gat i sudija Nina Jergensen.

Dana 20. decembra 2023, pretresni panel doneo je odluku o pritužbi g. Seljimija (kojoj su se priključili g. Tači i g. Veselji) u vezi s izvršenjem odluke o izmeni uslova boravka te trojice optuženih u pritvoru, koju je pretresni panel doneo 1. decembra. Panel je taj zahtev odbio kao preuranjen i podsetio optužene da takve pritužbe najpre treba uputiti direktno sekretaru i da, tek ako ih sekretar odbije, mogu od pretresnog panela zatražiti sudsko preispitivanje te odluke sekretara.

Na zahtev Veseljijeve odbrane otkazana su četiri zasedanja zakazana za februar u predmetu *Tači i drugi*. Pretresni panel je bio mišljenja da je odbrana iznela valjane razloge da se raspored suđenja delimično izmeni, kako bi, s obzirom na nedavnu iznenadnu smrt jednog kobranioca, mogla adekvatno da se pripremi za unakrsno ispitivanje svedoka.

Dana 3. januara 2024, sekretar je obavestio pretresni panel da je potvrđeno imenovanje gđe Keri En Rouan za kobranioca g. Kadrija Veseljija.

Sledeće zasedanje u predmetu *Tači i drugi* zakazano je za ponedeljak, 15. januar.

Ove nedelje nastavila su se zasedanja u suđenju Pjeteru Šalji. U utorak i sredu svedočio je Safet Gaši, deseti svedok odbrane, bez primene zaštitnih mera.

Na jučerašnjem zasedanju sudije su izdale niz usmenih naloga, od kojih se jedan odnosio na zahtev odbrane da na spisak svojih dokaznih predmeta doda veštačenje psihologa i da tog veštaka pozove da svedoči. Pretresni panel je naložio da se veštak doda na spisak svedoka i njegovo veštačenje na spisak dokaznih predmeta, s obzirom na značaj koji će imati za odmeravanje kazne ukoliko optuženi bude oglašen krivim. Sudije su pak odbile zahtev da ovaj svedok bude pozvan da svedoči u sudnici.





U istom predmetu, pretresni panel je 9. januara doneo petu odluku o redigovanju transkripata, kojom je, između ostalog, odobrio da se stepen poverljivosti delova transkripta poluzatvorenih zasedanja održanih od 23. do 25. oktobra promeni u "javno".

U predmetu protiv Saljiha Mustafe u decembru je izdata javna redigovana verzija kompletne drugostepene presude, koja se može naći na veb sajtu Specijalizovanih veća.

Pitanja novinara

Nije bilo pitanja

